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KKKnnniiihhhooovvvnnnaaa   VVVyyysssooočččiiinnnyyy   222000111777   
   
    S koncem každého roku nastává čas bilancování a vyhodnocení našich nejlépe pracujících 
knihoven. Krajská knihovna Vysočiny v Havlíčkově Brodě pořádala 22. listopadu již šestnáctým 
rokem „Malou knihovnickou slavnost“, na které se snaží ocenit záslužnou práci knihovníků 
neprofesionálních knihoven v Kraji Vysočina. Pod jejich vedením se knihovny mění na komunitní 
centra obcí. Z jihlavského regionu letos obdržely z rukou zástupců kraje a krajské knihovny ocenění 
tyto knihovny: 
Knihovna Vysočiny 2017 – Místní knihovna Dolní Smrčné – vedená paní Ing. Helenou 
Čermákovou 
Knihovny Vysočiny 2017– ocenění II. Stupně – Místní knihovna Střítež – vedená paní Annou 
Vlachovou 
 

V soutěži O nejlepší webovou stránku nás velice dobře zastupovala Místní knihovna 
Plandry – vedená paní Janou Voříškovou, která skončila na 2. místě. Soutěž o 1 bod vyhrála 
knihovna Sázavka (okr. Havl. Brod). 

   
MMMíííssstttnnnííí   kkknnniiihhhooovvvnnnaaa   DDDooolllnnnííí   SSSmmmrrrčččnnnééé   

   
Místní knihovna v Dolním Smrčném je jednou z šesti poboček Městské 

knihovny v Brtnici. Z důvodu restituce byla knihovna přemístěna do narychlo 
zbudovaného podkroví obecního domu, kde sídlí dodnes. Knihovna o velikosti 6 
metrů čtverečních využívá při akcích i sousední místnost osadního výboru. O tom, 
že za mrazů tam bývá zima a že střechou zatéká se mluví jen těžko …. říká 
paní Ing. Helena Čermáková, která je zde knihovnicí od roku 2003. Čtrnáct let 
vede knihovnu, místní kroniku a pracuje i v osadním výboru. To vše zvládá 
souběžně s péčí o zdravotně postiženou dceru, která našla uplatnění v knihovně 

jako pomocnice. 
Zásluhou aktivit paní Čermákové, která se stala duší všech pořádaných akcí, se hojně 

navštěvovaná knihovna stala společenským zázemím obce. V letních měsících se akce přesouvají i 
na hřiště – např. setkání absolventů místní, dnes už zrušené školy. V obci Dolní Smrčné žije pouze 
90 obyvatel, v knihovně je však evidováno kolem 40 čtenářů, kteří si ročně vypůjčí až 2000 knih. 
Knihovnice na přání některých z nich doručí, či doveze čtení až do domu. V průběhu léta zavítají do 
knihovny také chataři a chalupáři. Knihovna je plně automatizovaná, jen starší počítače někdy 



„zlobí“. Ne vždy funguje všechno tak, jak má. Knihovna v Dolním Smrčném je však příkladem, jak 
velice záleží na osobnosti knihovníka. I v takových podmínkách, jaké má, pracuje paní Helena 
Čermáková s obrovským nasazením. Bylo nám ctí, že krajská knihovna mohla paní Ing. Heleně 
Čermákové a její pomocnici za obětavou a záslužnou práci poděkovat. 
         

   
MMMíííssstttnnnííí   kkknnniiihhhooovvvnnnaaa   SSStttřřříííttteeežžž   

                  
Místní knihovna ve Stříteži patřila vždy k nejaktivnějším v okrese 

Jihlava. Titul Knihovna Vysočiny získala již v roce 2004. Od roku 2010 vede 
knihovnu úspěšně paní Anna Vlachová. V květnu 2016 se knihovna přestěhovala, 
po celkové rekonstrukci budovy obecního úřadu, do dvou pěkných místností 
v přízemí s bezbariérovým přístupem. Díky tomu získala nové čtenáře z řad 
seniorů i rodičů s malými dětmi. Starším nebo imobilním občanům zanese paní 
Vlachová po domluvě knihy až domů. 

Knihovna byla z části vybavena novým nábytkem. Hlavně však vzniklo 
nové dětské oddělení, kde si děti mohou posedět, nebo zahrát stolní hry. Kulturní a vzdělávací 
činnost zaměřuje paní Vlachová především na práci s dětmi. Loni začátkem prosince proběhla akce 
Knihovnické hrátky, kde si děti prověřily své znalosti formou testů, vyrobily záložky do knih a 
ozdobily perníčky. Pro dospělé pořádá pravidelně, ve spolupráci s obecním úřadem, velikonoční, 
adventní nebo vánoční tvoření, většinou spojené s výstavkou prací. Knihovna ve Stříteži tak otevírá 
svoji náruč všem vrstvám obyvatel v moderním příjemném prostředí. Od roku 2011 je knihovna plně 
automatizovaná a díky štědré podpoře OÚ nabízí dostatečně velký výběr knih, brožur a časopisů.  
Příkladně doplňovaný fond je vzorem i pro další knihovny. Paní Anna Vlachová získala díky svému 
laskavému, obětavému přístupu k lidem a zejména díky výborným knihovnickým výsledkům 
ocenění 2. stupně pro střítežskou knihovnu zcela po zásluze. 

   
SSStttaaannndddaaarrrddd   ppprrrooo   dddooobbbrrrýýý   kkknnniiihhhooovvvnnnííí   fffooonnnddd   
   

Ministerstvo kultury vydalo v letošním roce Metodický pokyn k vymezení 
standardu doplňování a aktualizace knihovního fondu. Je určen pro knihovny 
v obcích do 40 tis. obyvatel. Tento pokyn řeší zásady tvorby, rozsah a rozdělení 
knihovního fondu, jaké typy a formy dokumentů pořizovat, ale i financování nákupu 
knihovního fondu a otázku aktualizace a vyřazování. Tento pokyn je u nás 
k vyzvednutí, nebo Vám ho budeme postupně doručovat. 

 

KKKooonnnfffeeerrreeennnccceee   AAAkkkvvviiizzziiiccceee      
   

Měli byste zájem vybírat si z široké nabídky vyřazených knih i z jiných knihoven? Můžete 
se přihlásit do elektronické konference Akvizice a budou Vám chodit do e-mailu nabídky. 
Bližší informace naleznete na: https://andrea.vc.cvut.cz/cgi-bin/mailman/listinfo/akvizice 
 

WWWeeebbbooovvvééé   ssstttrrrááánnnkkkyyy   kkknnniiihhhooovvveeennn   
   

Na adrese http://www.knihovna-ji.cz/277-webove-stranky-knihoven.html najdete nově 
záložku Webové stránky knihoven, kde naleznete seznam REKSových knihoven s přímými odkazy 
na jejich webové stránky. Nechte se inspirovat nově vytvořenými www stránkami obce Plandry, 
Bítovčice či Střítež. Rádi Vám s vytvořením pomůžeme. 



MMMaaannnuuuááálll   kkk   RRREEEKKKSSSuuu   
 

Na adrese http://www.knihovna-ji.cz/241-prirucky.html naleznete aktualizovaný manuál 
k REKSu – informace ke katalogizaci a obsluze výpůjčního protokolu a možnostech rezervace u 
nás ve výměnném fondu a v městské knihovně. 
 

VVVrrraaaccceeennnííí   vvvýýýmmměěěnnnnnnýýýccchhh   sssooouuubbbooorrrůůů   
 
Pokračujeme ve stahování nejstarších souborů – tentokrát z roku 2015. Tyto knihy 

požadujeme vrátit nejpozději do konce června 2018. 

   
SSStttaaatttiiissstttiiikkkaaa   

 
Statistické výkazy přikládáme a prosíme, abyste dodrželi termín odevzdání – 19.1.2018. 

Výkazy jsou rovněž k dispozici ke stažení na našich webových stránkách. 
 
 
 
 

 
                                      Vánoční jarmark - dílo paní Matesové z Krasonic 

 
 

Krásné prožití vánočních svátků a hodně radosti nejen 
z knihovnické práce Vám v roce 2018 přeje  

 
Region Jihlava 

 
 
 

Tento občasník vydává ÚRS MěK Jihlava, příspěvková organizace. Tel. : 565 597 855, 721 845 360,e-mail : 
region@knihovna-ji.cz Adresa: Městská knihovna Jihlava, příspěvková organizace, Útvar regionálních služeb, Hluboká 
1, 586 01 Jihlava Určeno veřejným knihovnám regionu Jihlava. Prosinec 2017. 



 
HŘEBENOVKA PRO DLOUHÉ ZIMNÍ VEČERY 

Pro tři nejrychlejší luštitele máme připravenou knižní odměnu. Odpověď nám můžete zavolat nebo napsat e-mailem. 
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1 - Úspěch 10 - Tér 19 - Sportovec 

2 -Prostor za domem 11 -Ruský šlechtic 20 -Klenot 

3 -Značka italských houslí 12 -Noční vidina 21 -Soubor fotografií 

4 -Zvíře s pruhy 13 -Němý princ 22 -Osvědčení 

5 -Vesnice 14 -Indiánská trofej 23 -Zelené místo v poušti 
6 - Pralesní 
muž 15 -Sluha 24 -Biblické město 

7 -Hlavní město Japonska 16 -Ložiska nerostů 25 -Syn mého syna 

8 -Bílý sport 17 -Nadpis 26 - Malý Václav 

9 -Vzkřísit 18 -Části rostliny 27 -Duchovní 
 


